

离职半年 职业资格仍被扣

员工、单位各执一词

□记者 张亚男

本报1月5日热线消息

临朐县的刘先生离职后,职业资格却被原单位扣着迟迟不能变更。刘先生说,原单位没有资质是扣留他的资格的主要原因,但原单位认为,刘先生审核的业务出现

了问题,事情未解决前,职业资格变更问题无法解决。

2008年3月,临朐市民刘先生经过朋友介绍,到青州市一家工程咨询公司就职。签约时间一年,从2008年3月1日到2009年2月28日。从2008年6月直到2009年5月离职,刘先生一直在

负责诸城的工程审核业务。工作期间,刘先生将自己的造价工程师职业资格注册到了该公司,时间是2008年8月6日。

劳动合同结束后,刘先生于2009年5月22日托当初的介绍人向该公司法人代表裴经理转达了辞职的意愿,

之后就离开了该单位。刘先生离职后,职业资格被原单位扣住不放,刘先生几次到了原单位交涉,要求将自己的注册造价工程师资格转移到现在自己工作的单位去,但是都没如愿。刘先生告诉记者,自己的造价工程师资格必须转移到现在工作的单位才能有

效。他认为,原公司之所以扣了自己的造价工程师资格不放,是因为“他们公司没有造价咨询资质”。

记者随后联系了裴经理,裴经理说,公司扣住刘先生的职业资格,是另有原因。裴经理解释称,按公司规定,员工辞职,要在一个

月或更长时间之前打招呼,办理交接等,但刘先生没有按照这些来。而且经刘先生审核的两笔业务,一笔差了数万元,而另一笔的误差高达50万元。裴经理表示,这些事情没有彻底解决,刘先生的职业资格变更问题不能解决。

坐车后斗搭车 绳勒脖子摔下

□记者 张焜

本报1月5日热线消息

青州一居民搭顺风车时倒坐在轻卡车后斗上,不幸被路上绳子勒住,致自己从车上跌落摔伤。律师认为,由于其个人未尽到安全注意,自己可能也要承担一部分责任。

2009年7月,家住青州某村的王先祥搭乘朋友的轻卡车到市区去。由于驾驶室坐满人,王先祥就爬上车后斗,面朝车尾,坐起身吹风。当车子经过一沿街商铺时,他突然觉得脖子被什么东西猛地拉住,身子也被拉着前倾,还没来得及反应就掉落车下。当时他就觉得双臂不能动弹,全身酸痛。

王先祥说,事后他才知道,原来经过的沿街店铺正在装修,为了固定脚手架,店主刘先

生在高空横拉了一根绳子。当他坐起身时,绳子正好勒住了他的脖子,致使他倒地。他说,当时到医院一看,他的身上多处擦伤,右手臂骨折,左手臂脱臼,前后花费医疗费近2万元。

等到伤好了,王先祥专门找店主刘先生索要赔偿,但刘先生不愿意给。刘先生说,为了防止挂着人,他专门把绳子拉得很高,并挂了红布等警示物,是王先祥自己不注意才造成的事故,他没有赔偿责任。

山东王杨律师事务所王建华律师说,刘先生在行车道上随意拉绳子,还没有专人看护,对事故应该承担责任。但是,王先祥违反规章坐在货车后斗上,还是倒坐着,他应当预料此种行为具有一定的危险性,却侥幸而为,导致事故发生,也应该承担责任。



热力管道破损 蒸汽凝成雾凇

5日,在潍坊市新华路南段的植物园内,破损的热力管道冒出大量的蒸汽使周围的松树形成了雾凇。据植物园的保洁员介绍,此处热力管道破损已经有一个多月的时间,其间也有人来维修过但是没有修好,由于这两天气温很低,冒出的蒸汽凝结到松树上就成了雾凇,蒸汽不停地冒让人看了心疼,希望有关部门能尽快修好。

本报记者 孙国祥 摄

迷恋上网 偷亲戚钱包

□记者 赵磊
□通讯员 鹿梅花

本报1月5日热线消息

17岁少年小李因迷恋上网偷走了表姑的钱包,近日被母亲带到派出所自首。

家住潍城区火车站附近的17岁少年小李近日在母亲陪同下来到火车站派出所值班室自首。原来,最近小李迷恋上网,在网吧里常常一玩就是一两天。2009年12月,小李到做电脑生意的表姑店里玩,趁表姑忙着谈生意,将钱包偷走,内有现金八百余元。

派出所里,民警对小强讲解法律知识,小李对于自己的行为十分后悔。目前,小李因盗窃被潍城公安分局依法作出处罚。